



每月交11美元就能环游世界?

这种以旅游为幌子的新型传销,在南京已经骗了500多人



漫画 雷小露

“每月交11美元会费,就能轻松游遍全世界。”这是一家旅游公司喊出的口号。但加入的市民却被告知,不仅每个月实际要交111美元,还要拉人入会。南京秦淮警方介入调查后发现,其实这家公司是以旅游为幌子,行传销之实。目前,该团伙已被警方依法查处。

通讯员 秦公轩 鲁斌山 现代快报记者 陶维洲

很诱人

每月交11美元周游世界?

南京市民小赵一直都有环游世界的梦想,可口袋里没多少钱。最近,小赵在街上闲逛时,看到一家旅游公司的传单,称只要每月交11美元,就能游遍全世界。小赵顿时心动了,抱着试试看的心态来到了位于建邺路上某写字楼内的这家“旅行社”。

一位西装革履的男顾问接待了小赵,他介绍,他们公司最大的优势就是旅游不但能享受低价甚至免费,如果带来新会员,还可以挣钱。经过了解,

小赵得知想要享受免费旅游,首先要成为这家公司的会员。入会首先要一次性缴纳511美元,其中111美元是入会费,剩余的400美元存在个人账户,折算为400个旅游积分,相当于旅游“基金”,可以用于抵扣日后的旅游活动。

注册入会后,会员还需每月缴纳111美元,其中会费11美元,剩余100美元继续折算成旅游积分计入个人账户。但是,只要拉4个人入会即可以免会员费,同时还赠送100个旅游积分。此外,每拉一个人进会就有50美元的奖励,拉得越多,奖励也就越多。而当旅游积分达到一定高度时,就可以购买到优惠旅游产品,甚至免去旅游的所有费用。

靠谱吗

交了会费却天天“上课”

想到可以出去游玩,小赵便决定入会。但让小赵纳闷的是,交了会费后,“旅行社”并没有组织他出去旅游,而是不断在公司内进行一对一的“上课”。公司的顾问向小赵讲述外面的世界多美好,有多少人出国游玩了,又省了多少钱,等等。

面对“旅行社”描绘的美好图景,小赵相信只要拉

更多的人入会,自己便可以享受免费旅游。于是,他拼命向周围的朋友、亲人宣传。直到一位朋友提醒他,要多少积分能游世界?比你积分高的有多少?让你去的几率有多大?一连串几个问题让小赵顿时清醒过来。仔细回想自己这段时间的经历,小赵发现同去“上课”的人没有一个出南京旅游的,更别提出国了。大家都是在不断地“拉人头”,发展下线,为的就是获得更高的积分,这跟公安机关宣传防范的传销不是一个样吗?

带着疑问,小赵来到朝天宫派出所报警求助。

是陷阱

警方认定是传销团伙

接到报警后,南京秦淮警方立即对这家“旅行社”展开全面调查。办理过多起经济案件的火清勇警官发现,这家“旅行社”的运作模式很像国外的一家著名的直营旅游公司。但这家国外公司在中国尚未获得直销牌照,所以涉案的“旅行社”肯定涉嫌非法经营。

秦淮警方立案侦查后,当即将该“旅行社”的相关负责人控制。经过询问,几位负责人承认,他们是模仿国外那家公司的模式

搞了个山寨版。该“旅行社”营销总监、发起人陈某交代,模仿过程中,为了多赚钱,他要求会员多交了点钱。“发展会员越多,级别上升,买到优惠旅游产品的可能性越大。”在派出所内,陈某仍强调他们确实给会员带来了旅游产品。

但经过警方查证,真正享受过旅游的只有顶端积分很高的几名会员,而普通会员只有等待的份儿。除了用发展下线免去会费的方式激励会员外,该“旅行社”还设有组织奖、市场发展奖等一系列高达万余美金的激励措施。自己发展的会员再发展其他人入会,也可纳入自己的业绩,是典型的传销活动中的“复式计酬”。警方由此认定,这是一个典型的传销团伙。

要当心

已发展500多人加入

经秦淮警方连续数月的调查追踪,这个以陈某为首,以旅游为幌子的新型传销案件被破获,抓获团伙成员11人。经查,自去年6月以来,该集团营销总监陈某等人仅在南京地区发展会员已达12层级500余人。其中,陈某个人即发展会员达200余人,获利数十万元。

在此案件,一些尝到甜头的顶级会员成了陈某等人的帮凶。该团伙组建之初,嫌疑人还通过混入“南京驴友”QQ群、自助游微信群等社交网络,打着国外高品质旅游的旗号,以“花二三星级旅馆的钱住五星级酒店,还有旅游管家提供服务”的名义,引起部分旅游爱好者的兴趣。

警方提醒

旅游传销是个无底洞

民警介绍,旅游传销传播速度非常快,加入会员,只是一个无底洞的开始,最终可能什么也得不到。最初加入其中的少数会员在

享受了低价旅游后,忽悠更多会员加入。对此,警方希望广大旅游爱好者能够保持理性,切勿相信免费环游世界的谎言。

抽奖中了部苹果手机 鉴定发现竟是水货

消协:奖品也应遵守相关法规

今年5月份,市民宋先生在参加一个商业活动时,幸运抽奖中了iPhone6plus一部。后来,手机出了点小故障,他就将手机拿到了苹果品牌店进行了鉴定。可工作人员表示这部手机是美国版,并非国内行货,是俗称的“水货”,没办法享受售后三包服务。

现代快报记者 赵书伶

抽中的苹果手机是水货

据宋先生介绍,这次活动是一家房地产项目公司为了促销,联合了另外一家公司举办的。为了吸引消费者参与,主办方在活动中设置了奖品为iPhone6plus、净化器等产品的抽奖活动。抽中iPhone6plus的宋先生很开心,直接用了起来,谁知道没几天,手机出了点小故障,于是他把手机拿到了苹果品牌店,希望能够免费维修。

不过,苹果品牌店的工作人员看了下却表示,这部手机是美国版的,并不是国内行货,因此没办法享受售后三包服务。对于这种由国外、中国港澳台地区,没有经过正常海关渠道进入内地市场的手机,通常被叫做“水货”。

宋先生希望主办方能够赔偿2000元钱作为补偿,不过这个要求遭到了商家的拒绝。于是,宋先生拨打了12315进行投诉。

水货产品售后服务没有保障

接到投诉后,建邺区市场监督管理局工作人员展开了调查,原来,这部iPhone6plus是由房地产项目公司从某通讯市场采购的,除了iPhone6plus外,主办方还将净化器设为奖品,并刊登了广告。虽然进行了多次调解,但活动主办方一直拒绝消费者提出的2000元补偿费用。

据工作人员介绍,“水货”类产品往往没有正式的代理销售商,而且产品的驱动程序、说明书和操作系统的语言版本,甚至电源插头的构造往往和销售地区的不同,因此售后服务往往没有保障。

这名工作人员表示,经过对比,发现涉事的这部iPhone6plus在机身背面没有标注3C认证标识和电子信息产品污染控制标志。“3C认证标识是从标准化法中衍生出来的为保障人体健康,人身、财产安全的标准和法律、行政法规规定强制执行的强制标准,电子信息产品污染控制标志是涉及人体健康的一种警示标志。”据了解,产品质量法第26条、33条均明确了生产者和销售者标识义务。“所以这部iPhone6plus是不符合产品质量法规定的产品。”由于宋先生参加的这次活动举办方是两家,相互之间存在推诿、扯皮等原因,该纠纷最终没有调解成功,工作人员建议其通过司法诉讼解决。

消协提醒

奖品也应遵守相关法规

那么什么样的产品才能作为奖品呢?南京市玄武区消协副秘书长孙育浩表示,对于奖品,商家往往会以“不是我生产”、“白送的”、“非卖品”等理由推脱,不管采用何种称谓,要认清这都是商家销售产品的手段,只要产品进入市场,就必须遵守产品质量法和消费者权益保护法的相关规定,因为“奖品”本身对消费者造成了权益侵害或是伤害,商家均要依据法律规定,承担相应责任。

针对此类事件,孙育浩也提醒,商家在做促销活动的时候,选择奖品一定要选择合格产品,并且要将产品相关信息提前告知消费者。同时,消费者在参加活动的过程中也应该留个心眼儿,提前问清楚产品的相关细节以及售后情况等,避免引发纠纷。



居家

小长假拉开金九银十促销序幕

都6



乐游会

1480元起 9日将大西南精华景点一网打尽

都7